

乒乓球再现全包揽 跆拳道见金赢突破



新华社里约热内卢8月17日体育专电(记者林德勃 李铮)17日中国军团再添两枚金牌:中国乒乓球男队击败日本队顺利夺冠,连续第三届奥运会实现乒乓球金牌全包揽;赵帅在跆拳道男子58公斤级比赛中夺冠,实现了中国跆拳道男子项目的奥运新突破。

奖牌榜上,美国以30金继续位居榜首,中国队通过当日获得的两枚金牌,在金牌总数上追平了英国,但因银牌数的劣势依旧排在第三位。

中国队两枚金牌,一枚在意料之中,一枚在意料之外。

意料之中的金牌来自乒乓球男子团体。对阵日本队,新科奥运男单冠军马龙独赢两场,帮助中国队以3:1力克实力不俗的日本队。自北京奥运会团体取代单打成为乒乓球比赛项目以来,这是国乒继2008年和2012年之后连续第三次包揽奥运会单打和团体四枚金牌。

意料之外的金牌来自跆拳道。当日,被寄予厚望的头号种子、两届奥运冠军吴静钰在女子49公斤级意外失手,无缘奖牌。不过,仅位列8号种子的小将赵帅却在男子58公斤级比赛中打出惊艳表现,出人意料地摘取冠军,实现了中国男子跆拳道在奥运会上的首金突破。

总体上来看,中国军团在17日的各条战线上进展得相对顺利。

拳击项目上中国队全线告捷,当天获得三场胜利。尹军花杀进女子57-60公斤级决赛,李倩和胡建关分别闯进各自级别四强。加上此前任灿灿打进女子48-51公斤级四强,中国拳击队已经确保四枚奖牌。

摔跤项目上中国队也有所斩获,年仅23岁的孙亚楠在女子自由式摔跤48公斤级铜牌争夺战中仅用54秒就结束战斗,为中国队夺得本届奥运会摔跤比赛的首枚奖牌。

皮划艇静水项目当日进行了四项预赛和半决赛。中国队的李强和周玉分别晋级男子单人划艇200米和女子单人皮艇500米的决赛。这两个项目的决赛将于18日进行。

无数羽毛球迷期待的林丹与李宗伟之间的“林李大战”险些泡汤,在男子单打四分之一决赛中,林丹与印度选手斯里坎特陷入苦战,最终在决胜局以21:18惊险取胜,进入四强。李宗伟则兵不血刃地以21:9



和21:15轻松击败中华台北选手周天成。男单半决赛“林李大战”将在两天后上演。

三大球项目渐渐进入高潮。在内马尔的带领下,巴西男足6:0横扫洪都拉斯队,与德国队会师将在20日进行的决赛,剑指巴西首枚奥运会男足金牌。男篮项目产生了四强,分别是澳大利亚队、西班牙队、美国队和塞尔维亚队,39岁老将吉诺比利在阿根廷队大比分负于美国队之后正式宣布结束20年国家队生涯。

田径方面,牙买加“女飞人”汤普森继百米夺冠后,17日再度摘得女子200米金牌,而美国短跑名将加特林则意外地无缘男子200米决赛。

今晚7:30“林李大战”第37回

今晚7:30,在里约奥运会羽毛球男单半决赛中,林丹和李宗伟将进行第37次交手。同是33岁的两位“老男人”,仍然代表着当今羽坛的最高水平。在他们通往里约之路,注定有人品尝失败,但正如林丹所说,他们还能出现在奥运赛场,已经非常了不起。

19日的这场男单半决赛,用林丹的话说,算是两个人的约定。

17日的男单四分之一决赛,林丹和李宗伟的比赛过程各不相同。头号种子李宗伟仅用时41分钟就以2:0速胜中华台北选手周天成。林丹面对比自己小了整整十岁的印度选手斯里坎特,险些爆出冷门,好在他在决胜局后半段重新找回主动权,有惊无险地“赴约”李宗伟。

“我们又共同努力了四年,站在了奥运赛场,同时也是半决赛的赛场,这至少证明我们两个33岁了依旧保持着不错的竞技状态。”林丹说。

而率先晋级、一直在等待林丹拿下这场胜利的李宗伟,在回应第37回是

否会是最终回时,给出的答案是:“这个可不敢说。”

世界体坛,像林丹和李宗伟这样长时间的对手十分罕见。

8年前的今天,两人在奥运决赛场上第一次对决,林丹以2:0取胜,人们不会忘记他向全场观众行了个军礼,又将自己的两只鞋扔给了观众。4年前的8月5日,两人又相遇在奥运决赛,而再次胜出的林丹把伦敦温布利体育馆变成了田径场,似乎只有奔跑和呐喊才能宣泄他的情绪,还没有人在奥运会男单比赛中卫冕成功。

然而,在林丹这两次被世人铭记的庆祝时刻,都是李宗伟的落寞背影。林丹应该感谢李宗伟,因为没有李宗伟的伟大,就没有他的伟大;没有李宗伟的执着,就没有他的升华。

伦敦奥运会之后,林丹和李宗伟何时退役成为外界关心的话题。但两人都在不经意间透露出想要再打一届奥运会的想法。但岁月不饶人,通往里约之路,两人走得都不平顺。

伦敦奥运会之后,林丹因伤和自我调整而选择性参赛,让其世界排名有所下滑。但随着里约奥运积分赛开拍,他重启了“全勤”模式。林丹说,2015年是他参加奥运会之后参赛最多的一年,也是非常辛苦的一年。最终,他的世界排名升至第三。

里约周期,李宗

伟三获世锦赛亚军,输林丹一次,输谌龙两次。2014年底,他因兴奋剂阳性事件被禁赛8个月。但这些并没有阻挡他前往里约的脚步。今年6月,李宗伟积分超越谌龙,重夺男单世界排名第一的位置。

“其实能来(里约)就已经赢了,很难有羽毛球运动员能够参加四届奥运会,特别是在有许多年轻运动员的中国。”林丹表示,“对我来说,能够站在里约赛场上,其实就是对自己这四年努力的肯定。当然,我希望自己不要白来。”

李宗伟说,里约是自己最后一届奥运会,不管结果如何,都会接受和面对。对阵林丹,他希望做好自己的本分,做好充分的准备。世人皆知,自称“败者为王”的李宗伟是多么渴望在最后一次冲击中品尝一次胜利滋味。而马来西亚奥运首金的重担,也是他难以承受之重。

林丹展望半决赛只用了四个字“全力以赴”。不可否认,现在的林丹也有些壮士暮年的意思,但不要忽视属于他那专为大场面而生的大心脏。

当地时间19日上午,第37场“林李大战”,此前林丹只输了11次,但最近在亚锦赛和中国公开赛的交锋中,他都输给李宗伟。但林丹表示:“奥运赛场还是会有不一样。”

这一次,不论谁输谁赢,关于这两个人的恩怨情仇或许会有一个了结。

新华社记者
姬烨 王春燕



吴静钰:输就不坚持, 奥林匹克的意义就没有了

新华社里约热内卢8月17日体育专电(记者王浩宇 杜白羽)在奥运赛场上落败,对两届奥运冠军吴静钰来说实在太陌生。然而此番征战里约,她一输就是两场,连最后争奖牌的机会都没得到。

如此挫折下,吴静钰难受了,也哭过,但支撑着她站在赛场上的信念却未曾改变。“赢得时候很快乐,但过程也是很难受,每次上场都特别紧张,不敢输。”吴静钰说,这次输了以后,觉得输也没什么不能

接受的,因为奥运会谁都有可能输。

“因为输而不坚持的话,奥林匹克的意义就没有了。”吴静钰说。

吴静钰的这份坚持,在她备战奥运的日子中更多地意味着痛苦。“恢复训练的前两个月,经历了备战时间最痛苦的时候,能够站在里约奥运会赛场,对我来说已经是一种幸运。前几年我就应该退役,因为我的身体支撑不了,但我能够继续比赛,挺幸

运的。”

付出了这么多,却没换来自己梦想的结果,痛苦和眼泪过后,是否应该告别了?对于未来,吴静钰虽然没有直说,但仍保留着期许。

“我还是非常热爱这个赛场,如果真有一次,我就不会再有任何压力了。”吴静钰说,“下届奥运会看情况吧,毕竟我年龄确实挺大了,真喜欢的话,会继续坚持。”

奥运风景线

竞走花游盼望书写历史

里约奥运会上中国军团与英国军团的奖牌榜第二的争夺愈演愈烈。北京时间8月19日晚至8月20日上午,中国军团在女子竞走、花样游泳团体、女子拳击等项目上具备争金的实力,这也将是中国军团冲击奖牌榜第二的绝佳机会。

女子竞走20公里决赛
(北京时间8月20日1:30)

夺金指数:★★★★

刘虹是女子竞走20公里现世界纪录保持者,从2008年北京奥运会的第四名到如今几乎拿遍世界大赛冠军并创造新的世界纪录,刘虹一步一个脚印,勤勤恳恳书写属于自己的辉煌历史。如果能再摘下里约奥运会该项目的金牌,她就将实现自己职业生涯“大满贯”的壮举。以目前刘虹的实力和状态,她完全有能力做到这一点。除刘虹外,该项目北京田径世锦赛亚军得主吕秀芝和伦敦奥运会银牌得主切阳什姐,也将纷纷参赛。有了这三位实力派老将保驾护航,中国军团在该项目的金牌应该是囊中之物了。

花样游泳团体决赛
(北京时间8月19日23:00)

夺金指数:★★★★

中国花游团体项目经过多年的积累,目前一直都处在世界一流水平,奥运会两银两铜的成绩也足以证明中国“美人鱼”们的实力。只是每每迈向冠军的最后一步,姑娘们多次被面前的“大山”——俄罗斯花游队阻挡。里约奥运会花游双人比赛,黄雪辰和孙文雁这对组合也是败在了俄罗斯组合脚下,未能实现中国花游奥运会金牌“零”的突破。不过花游团体夺金的机会又来了,不出意外中国队的最大对手还是俄罗斯队。尽管俄罗斯队这几年依旧占据着花游比赛的统治地位,但她们的优势越来越小,相反中国队的成绩近些年则在稳步上升。无论这一次中国花游队能否在集体项目上翻过俄罗斯队这座“大山”,拿到梦寐以求的奥运会金牌,姑娘们的表现都值得我们去关注和期待。

拳击女子轻量级(57-60公斤级)决赛
(北京时间8月20日3:00)

夺金指数:★★★★

来自中国河北的拳击女将尹军花,在里约奥运会女子拳击轻量级(57-60公斤)的半决赛中击败世界排名第一的芬兰选手波特科宁,成功闯入了20日凌晨该项目的决赛当中。她的爆发出乎所有人预料,赛前几乎未在国际大赛上拿到过几次好成绩的尹军花并不被人看好,但她的确实用实力证明了自己的强大。尹军花在决赛中的对手将是世锦赛冠军法国选手莫斯利,虽然对手实力依然比她强大,但尹军花已经坚定信念:既然进了决赛,就是冲着冠军去的!尹军花能成为中国女子拳击奥运夺金的第一人吗?让我们共同期待。

女子现代五项个人赛
(北京时间8月19日23:00至20日5:00)

夺金指数:★★★★

现代五项女子个人赛将完成全部5个项目的比拼,中国选手陈倩将向着人生的首枚奥运金牌奋力冲击。陈倩是我省与江苏省联合培养的里约奥运参赛选手。早在2009年,她就在世锦赛上以5840分的成绩获得冠军,成为中国首个女子现代五项世界冠军。伦敦奥运会上,急于求成的她在马术比赛中连续出现两次失误,最终总成绩排名第五无缘奖牌。败走伦敦之后,陈倩在随后的比赛中更加成熟,心态也更趋稳定。2014年,陈倩坐上了“女子现代五项世界第一”的宝座,如今奥运赛场就在脚下,让我们一起祝福陈倩梦想成真。

本报记者 陈凯 实习生 魏文渊



男子200米半决赛中,冲刺阶段遥遥领先的博尔特又一次放慢了脚步,在加拿大选手格拉塞(左)逼近自己时,甚至扭头做起了鬼脸。即便如此,他还是以19秒78的成绩轻松晋级决赛。

新华社发